
1 
 

 
 
Ata da oitava Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia vinte e um de maio de 2018. Aos 
vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às vinte horas, no Plenário “Raul 
Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a oitava Sessão Ordinária, 
da segunda Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, presidida 
pelo nobre Vereador Roberto Carlos Pereira, presentes na sessão os Vereadores Aparecido 
Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Edson Rodrigues, Glauco James Benvindo Monteiro 
Júnior, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, 
Manoel Duarte de Souza, Paulo Roberto Martins, e Vereador Sidney Aparecido Fernandes 
Teruel. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado 
quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião 
com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o 
Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 
Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da sétima sessão 
ordinária do exercício, realizada no dia sete de maio de 2018, sendo aprovada por unanimidade. 
Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos 
relacionados para a pauta do Expediente: Indicação nº 73, de 17/05/2018, do Vereador Manoel 
Duarte de Souza, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, gestões junto ao 
órgão competente da municipalidade, objetivando manutenção na pintura das faixas de 
pedestres, bem como na sinalização de velocidade da Avenida São Paulo; Indicação nº 74, de 
17/05/2018, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que 
seja feito um obstáculo na Rua João Pessoa, mais precisamente na altura do nº 1349; Indicação 
nº 75, de 17/05/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões para que sejam roçadas as margens da Vicinal 
PRP-050 Geraldo Ferreira da Silva, que liga Parapuã ao Bairro Lagoa Azul, o local encontra-se 
com o mato muito alto, com entulhos e lixos jogados prejudicando os usuários; Indicação nº 76, 
de 17/05/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que 
seja feita uma manutenção na Estrada Vicinal PRP-354, que liga o bairro centenário; Indicação 
nº 77, de 17/05/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, 
para que seja feita uma manutenção na Estrada Vicinal não pavimentada, localizada atrás do 
Cemitério Municipal, que liga as PRP 060 e PRP 010; Indicação nº 78, de 17/05/2018, do 
Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da Prefeitura Municipal de Parapuã, 
para que seja feito um alambrado, cercando as caixas secas do Centro de Reciclagem, localizado 
na estrada Prefeito José Morales Agudo; Indicação nº 79, de 17/05/2018, do Vereador Glauco 
James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 
gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feita uma manutenção com 
urgência em toda frota municipal de patrimônio da Prefeitura Municipal de Parapuã; Indicação 
nº 80, de 17/05/2018, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado 
ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da Prefeitura 
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Municipal de Parapuã, solicitando agilidade para liberação do Aterro Sanitário, localizada nas 
margens da PRP-020 Estrada Municipal Prefeito José Morales Agudo, bem como que seja feita 
uma manutenção nos aparelhos; Indicação nº 81, de 17/05/2018, do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto a Secretária 
de Saúde do Município, para que seja visto a possibilidade de disponibilizar 40% de 
insalubridade aos funcionários que trabalham no setor de saúde, incluindo também os motoristas 
de ambulância, Agentes Comunitários e Agente de Endemias (Dengue); Indicação nº 82, de 
17/05/2018, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, a necessidade da aquisição de terreno para que seja instalado em nosso 
município um Cemitério de Animais de Estimação; Indicação nº 83, de 17/05/2018, do Vereador 
Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando gestões 
junto aos setores competentes da municipalidade, visando a intensificação da fiscalização contra 
a realização de queimadas em terrenos e quintais da cidade; Requerimento número 024, de 
17/05/2018, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao 
representante do Poder Executivo, a fim de que envie para esta Casa de Leis, informações 
referente a máquina Moto Niveladora da marca Carterpillar; Requerimento número 025, de 
17/05/2018, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 
Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações referente ao Estádio Municipal 
Afonso João Lopes; Requerimento número 026, de 17/05/2018, do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, 
informações referente ao Jornal Impacto de circulação no Município; Moção nº 03, de 
17/05/2018, do Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Moção de Pesar, pelo 
falecimento do querido Padre Januário, exemplo de dedicação e amor aos parapuenses, cidade 
brasileira distante da sua terra natal, que escolheu para exercer sua missão de sacerdote que em 
muito contribuiu com seu trabalho sério e comprometido, e que ficará na lembrança dos 
católicos que o tiveram como Padre e amigo por muitos anos; Ofício número 041/2018 de 04 de 
maio de 2018, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do 
Mês de abril de 2018; Ofício número 96/2018 – GP, de 15 de maio de 2018, do Executivo 
Municipal, encaminhando para apreciação desta Casa de Leis o Projeto de Lei Municipal nº 
16/2018; Diversos ofícios especiais Parapuã/SP de 17 de maio de 2018 do Executivo Municipal, 
em resposta as Indicações nº (s) 065 a 072/2018; Diversos ofícios especiais Parapuã/SP de 17 de 
maio de 2018 do Executivo Municipal, em resposta aos Requerimentos nº (s) 018 a 022/2018; 
Projeto de Lei nº 16/2018, de 15 de maio de 2018 do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre 
prorrogação de prazo fixado no artigo 2º da Lei Municipal nº 2.938, de 03 de maio de 2017, e dá 
outras providências”. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do 
expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra:  
Primeiro orador inscrito, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, desejou boa noite aos 
Vereadores, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do 
sistema de câmeras, após, usou de seu tempo para explanar sobre suas proposituras que vêm de 
encontro com os interesses da população, como melhorias e limpeza em estradas rurais da 
cidade, deixou claro que suas indicações são feitas já que ele passa e observa onde está 
precisando, e vem fazendo um trabalho junto a Casa da Agricultura, os moradores quando o 
encontram apontam os problemas das estradas que estão até intransitáveis, todos sabem que 
existe dificuldade, problemas com maquinários, mas agora seria um bom momento para essa 
manutenção, já que não estamos em época de chuvas, pois as estradas estão precisando de 
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limpeza em seus acostamentos, agradeceu; Segundo orador inscrito, o Vereador Manoel Duarte 
de Souza, desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário, e internautas que 
acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, agradeceu a Deus por nos 
proteger e iluminar, após, usou de seu tempo para explanar sobre suas proposituras que vêm de 
encontro com os interesses da população, como a sinalização de trânsito da Avenida São Paulo, 
para que seja pintada novamente e assim facilitar a visão do motorista, evitando possíveis 
acidentes, agradeceu todos os setores da municipalidade por sempre atenderem seus pedidos na 
medida do possível, explicou que trabalha para o povo, agradeceu os colegas Vereadores pois 
sempre estão dispostos a ajuda-lo com suas proposituras e o que eles precisarem ele também irá 
ajudar, e fará um mandato digno e justo trabalhando para o povo, agradeceu e se despediu; 
Terceiro inscrito da noite, o Vereador, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, desejou boa 
noite aos colegas Vereadores, população presente e internautas que acompanham a sessão 
através do sistema de câmeras, em seguida, fez um agradecimento ao Vagner, gerente da Sabesp 
de Parapuã, que com muita atenção tomou as providências cabíveis na Avenida Rio de Janeiro 
que estava com problemas, atendeu e se colocou a disposição dos Vereadores, que o problema 
com o tratamento de esgoto não cabe a ele, mas está procurando fazer o possível para ajudar, só 
dele ter procurado, explicado a situação, pela atenção doada, já foi de muita ajuda, que sabe do 
empenho dos funcionários da Sabesp mas tem que cobrar o que o povo pedi, muito diferente do 
Prefeito Municipal que não se preocupa em dar satisfação aos Vereadores, apesar de ovacionado 
por alguns Vereadores, não responde os Requerimentos e quando o faz é praticamente tirar o 
sarro na cara do Vereador, lembrando que o Requerimento quando vai para ser respondido tem 
que ser aprovado pela maioria dos Vereadores, portanto quando se tem uma resposta dessas é 
desrespeito com todos que aprovaram o documento, pediu para que o chefe do executivo 
procure o Vagner da Sabesp para aprender um pouco a ter educação e respeito com os 
Vereadores, e vai tomar providencias legais sobre os requerimentos, após, usou de seu tempo 
para explanar sobre suas proposituras que vêm de encontro com os interesses da população, 
como obstáculo na Rua João Pessoa, entre outras, finalizou seu discurso pedindo para o poder 
público ter mais respeito com a população; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador 
Aparecido Molina, desejou boa noite aos Vereadores, pessoas presentes no plenário e 
internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, após, usou de seu tempo 
para explicar que Parapuã vem recebendo coisas boas, como recursos do Deputado Federal 
Nelson Marquezelli para montar gabinete de odontologia, do Deputado Federal Walter Ihoshi 
com o mesmo tipo de recurso, muito importante para atender a população, outra coisa bastante 
importante é que onde tem a erosão na Avenida São Paulo, foi conseguido o recurso de R$ 
350.000,00 para sanar esse problema, através do Deputado Federal Walter Ihoshi, também a 
conquista de duas ambulâncias, através dos Deputados Ricardo Madalena e Reinaldo Alguz, 
também dois campos de Bocha no valor total de R$ 250.000,00 do Valmir do PT, já está para 
ser liberado, esse trabalho ele agradece o Prefeito e os Vereadores que correm atrás de recursos 
(Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, pede aparte e destaca a importâncias das palavra 
do nobre colega sobre a busca de recursos pelas autoridades do município, isso mostra a 
credibilidade a atual administração pública, e isso é bom para toda a cidade, em breve teremos 
uma frota de ambulâncias novas), agradeceu as palavras do colega Vereador Teruel, disse 
confiar no nosso Prefeito e tudo o que tem para chegar está dando certo e é difícil de acontecer 
nessa crise que o país passa, e tem mais coisas boas que estão por vir, como empresas para 
geração de emprego, destacou as pessoas que estão trabalhando em granjas, agradeceu o Dr. 
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João pelas vicinais, que estão ajudando a empresa de Tupã a gerar empregos, está animado com 
a administração, com os colegas Vereadores e toda a população, agradeceu e encerrou; Quinto 
Vereador inscrito da noite, Paulo Roberto Martins, iniciou suas palavras desejando boa noite aos 
nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham através do sistema de 
câmeras, em seguida, usou de seu tempo para explicar sobre suas proposituras que vêm de 
encontro com os interesses da população, como  aumento de insalubridade para funcionários 
públicos da prefeitura, que ficam expostos a venenos ou lidam com pessoas  que tem problemas 
de saúde contagiosos, e a fiscalização para quem está ateando fogo nos locais de sujeira do 
município, onde pode acarretar problemas de saúde para os parapuenses, após, explicou sobre 
um caso nas redes sócias que chamou sua atenção, de um paciente que foi medicado na 
Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã e não tinha ambulância para levar esse 
paciente para sua residência, pediu para os colegas Vereadores que ajudem a reivindicar 
ambulância para esse tipo de caso, que a população paga altos impostos e deve ter um bom 
tratamento, disse também que no último sábado as luzes da Avenida São Paulo estavam acessas, 
gerando um gasto para quem paga a taxa de iluminação pública, já que foi aprovada por essa 
Casa de Leis e agora não tem mais jeito, tem que pagar, comentou sobre o baixo movimento no 
comércio local e falta de incentivo para geração de emprego, e a administração pública pouco 
faz para as empresas, deixando algumas irem embora do município, como a Ecocana que saiu da 
cidade deixando de gerar muitos empregos, que o Chefe do Executivo promete que irá gerar 
emprego mas não o faz, só se for criar empregos em sua fábrica de postes com a taxa de 
iluminação pública, em seguida, explicou que todo o requerimento que ele faz o Vereador 
Sidney Teruel tem sempre uma resposta para o mesmo antes do executivo, então não há motivos 
para descer os documentos para o executivo, e porque esses documentos não são respondidos 
pelo chefe do executivo, algo está errado, que se continuar os requerimentos sem respostas vão 
ter que começar a pedir judicialmente, ai veremos a lei funcionar ou não, agradeceu o Gerente 
Vagner da Sabesp pelas informações prestadas e destacar a importância da empresa e o poder 
público trabalharem juntos pelo município, explicou para a população que quando faltar 
ambulância na porta da Santa Casa a culpa não é do local, e que se deve ligar para o número 
190, Polícia Militar e expliquem a situação, e peça para a polícia levar você em casa, essa falta 
de ambulância é uma vergonha para o Prefeito Municipal e para a Secretária de Saúde. 
Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o Expediente declarando 
aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos; Requerimento 
número 024, de 17/05/2018, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja 
oficiado ao representante do Poder Executivo, a fim de que envie para esta Casa de Leis, 
informações referente a máquina Moto Niveladora da marca Carterpillar, aprovado por 
unanimidade; Requerimento número 025, de 17/05/2018, do Vereador Paulo Roberto Martins, 
que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações 
referente ao Estádio Municipal Afonso João Lopes, aprovado por unanimidade; Requerimento 
número 026, de 17/05/2018, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor 
Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações referente ao Jornal Impacto 
de circulação no Município, aprovado por unanimidade; Moção nº 02, de 04/05/2018, dos 
Vereadores Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de BelidoVillas Bôas de Oliveira Leite 
e Edson Aparecido Munhoz Narvas, Moção de Pesar, pelo falecimento do Senhor Guido 
Belone, exemplo de cidadão que se dedicou a sua profissão, à sua família, e à comunidade 
desempenhando cargos públicos de Vereador e Prefeito da cidade que escolheu para viver, 
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participando efetivamente no seu desenvolvimento, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 
nº 13/2018, de 24 de abril de 2018 do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2019, e dá outras providências”, 1º Turno de 
discussão e votação, aprovado por unanimidade. Após todos os documentos serem votados na 
ordem do dia, o Presidente passou a palavra para o presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento para convite referente a audiência. Sidney Aparecido Fernandes Teruel: Como 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento convido os Vereadores e população 
parapuense para participarem da audiência pública que será realizada no dia 30 de maio de 2018 
na sala das Sessões Raul Cassebe na Câmara Municipal de Parapuã, às 19:00 horas visando 
avaliação do cumprimento das metas fiscais, gestão fiscal apresentada pelo Poder Executivo 
relativas ao primeiro quadrimestre de 2018, atendendo a lei de responsabilidade fiscal. Nada 
mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 04 de junho de 2018, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada 
por mim, Edson Rodrigues, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em 
companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente Roberto Carlos Pereira. Câmara Municipal de 
Parapuã, aos vinte e um dias do mês de maio de 2018. 
 
 
 
Roberto Carlos Pereira                                     Edson Rodrigues 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 
 


